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 1-Aşağıdakilerden hangisi oluşum itibariyle diğerlerinden farklıdır? www.derscografya.com 
            A)     Mağara oluşumu

            B)      Volkanizma

            C)      Dağ oluşumu

            D)      Kıta oluşumu

            E)       Depremler

 

2-Aşağıdakilerden hangisi karstik biriktirme şekillerinden değildir?

    A) Traverten       B) Sarkıt      C) Sütun

    D) Düden             E) Dikit

3-Daimi kar sınırının tropikal kuşakta 5000-6000 metreden, 

Kuzey Kutup bölgesinde 500 metreden,Güney Kutup bölgesinde 0 metreden geçmesinin nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

    A) Yağışlar      B) Nemlilik     C) Bulutluluk

    D) Sıcaklık      E) Yükselti

4-Volkanizma olaylarının etkili olduğu bir yörede aşağıdakilerden hangisinin görülmesi beklenemez?

A) Tüf platoları

B) Krater gölleri

C) Kaldera ve maar çukurları

D) Maden çeşitliliği

E) Delta ovaları 

5- Aşağıdaki kıyı tiplerinden hangisi Türkiyede görülmez ?

A-Enine kıyı tipi                      B-Ria kıyı tipi

C-Boyuna kıyı tipi                    D-Fİyort kıyı tipi

E-Dalmaçya kıyı tipi   

 I.Terra rossa           II.Çernezyom 

       
III.Alüvyon            IV.Tundra 

6-Yukarıdaki toprak türlerinden hangileri Akdeniz Bölgesi’nde bulunmaz?
   A) I ve II                 B) II ve III            C)III ve IV 

   D) II ve IV               E) I ve IV

7-Aşağıdakilerden hangisi İç Anadolu volkanik dağları arasında gösterilemez.

A) MELENDİZ                 B)HASAN                 C)SÜPHAN

D)KARADAĞ                   E)ERCİYES

8-Ülkemizde kış aylarının çok çetin geçmesinde aşağıdaki 

basınç merkezlerinden hangisi daha çok etkili olmaktadır?

A)   İzlanda A.B.          B) Sibirya Y.B.              C) Basra  A.B.

D)      Asor A.B.            E)      Ekvatoral A.B.

9- Türkiye'de değişik iklim tiplerinin ortaya çıkmasında 

aşağıdakilerden hangisinin etkisi yoktur?

A) Enlem                         B) Yükselti         C) Nemlilik

D) Deniz akıntıları           E) Kıyıdaki dağların uzanış yönü
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10-Yukarıdaki şekilde gösterilen kaynak çeşidi aşağıdakilerden hangisidir? 
A)  Fay kaynağı 
B) Yamaç kaynağı 

C) Artezyen kaynak 
D) Karstik kaynak 

E) Gayzer 

11-Ülkemizdeki orman örtüsü tarihi süreç içinde büyük oranda tahribata uğramıştır

.Aşağıdaki bitki örtüsü türlerinden hangisinin ülkemizde görülmesi yukarıdaki 

olayın bir kanıtı olabilir?

A)Makiler                       

B)Alpin çayırlar             

C)İğne yapraklı ormanlar

D)Antropojen bozkırlar                   

E)Endemik bitkiler

 I. Sulamada yararlanılır.

II. Tatlı su balıkçılığında yararlanılır.

III. Taşımacılıkta yararlanılır.

IV. Ulaşımda yararlanılır.

V. Elektrik üretiminde yararlanılır.

12-Yukarıdaki bilgilerden hangileri akarsularımız için doğru değildir? www.derscografya.com
A) Yalnız III             B) IveII               C) IIveIII

D) IIIvelV                  E) lVveV

13-Çok kısa bir süre içinde birden bire kabararak coşkun bir şekilde akan, 

sonra kuruyacak duruma gelen akarsulara “sel rejimli” akarsular denir.

 Bölgelerin yağış rejimi göz önüne alındığında, sel rejimli

 Akarsularındahaçokhangibölgedegörülmesibeklenir?
A)İçAnadoluBölgesinde

B)MarmaraBölgesinde
C)EgeBölgesinde
D) Karadeniz Bölgesinde                                                                                                                                                                                                                                

E)DoğuAnadoluBölgesinde

14-Aşağıda verilen topraklardan hangisinde üzerindeki bitki
örtüsüne bağlı olarak büyükbaş hayvancılık gelişmiştir?

     A) Alüvyal topraklar           B) Kara topraklar

     C) Terra rossa toprakları     D) Rendzina toprakları 

              E) Kahverengi step toprakları

15-Kimyasal çözülme bol yağışlı iklim bölgelerinde görülen bir   toprak oluşum şeklidir?

Aşağıdaki yerlerden hangisinde kimyasal çözülme diğerlerine göre daha  şiddetli olması gerekir?
A)       Sinop

B)      Konya

C)      Rize

D)      Tokat

 E)      Eskişehir

16-Aşağıdakilerden hangisini oluşumunda akarsular etkili olmamıştır? www.derscografya.com
A)       Moren                 B)      Kırgıbayır                   C)      Peribacası

D)      Dev kazanı           E)      Menderes

17- Aşağıdaki dağlardan hangisi kırıklı dağlara örnektir?

   A)MADRA                                              B) ALADAĞLAR

  C) CANİK DAĞLARI                                D) KÜRE DAĞLARI

  E) ILGAZ

18-Aşağıdakilerden hangisi Türkiye'nin kuzey yarımkürede olduğunu kanıtlamaz?
A)    Yıl içindeki en yüksek sıcaklıkların Temmuz ayında ölçülmesi

B)    En uzun gündüzün 21 Haziran'da yaşanması

C)    Cisimlerin gölgesinin yıl boyunca kuzeye düşmesi

D)    Yıl içinde dört mevsimin belirgin olarak yaşanması

E)     21 Aralık'ta cisimlerin, yıl içindeki en uzun gölge boyunun oluşması

19-Aşağıdakilerden hangisinin dağılışı ile kırık (fay)

 hatlarının dağılışı arasında paralellik görülmez?
A) Depremler

B) Volkanizma

C) Ilıca ve kaplıcalar

D) Jeotermal enerji

E) Kıvrım dağları

20-Özel konumu bilinen bir ülkenin aşağıdaki özelliklerinden hangisi bilinemez? 
A) İklim özellikleri 
B) Karasallık - Denizsellik özellikleri 
C) Ekonomik özellikleri 
D) Güneş ışınlarının geliş açısı 
E) Kültürel özellikleri 


21-Yazları serin, kış mevsimi ılık, her mevsim yağışlı olan bir yörede aşağıdaki doğal bitki örtülerinden hangisi doğal olarak yetişebilir?
A) Çayır

B) Maki

C) Bozkır

D) Orman

E) Tundra

22- Karstik bölgelerdeki çukurları dolduran durgun sulara ile Karstik Göller denir. Aşağida verilen seçeneklerden hangisi bu göller içerisinde yer almaz.

A) Suğla

B) Salda

C)Avlan

D)Kestel

E)Çıldır                                                                                                                                             

23-Aşağıdaki platolardan  hangisi İç Anadolu Bölgesinde bulunur?

A) TEKE                                      B) TAŞELİ

C) ÇATALCA                               D) ARDAHAN

E) CİHANBEYLİ

24-Türkiye’de donlu günlerin başlama ve bitiş tarihlerine baktığımızda

 Doğu Anadolu Bölgesinin yılın büyük bir bölümünde donlu geçtiğini görmekteyiz.

 Bu durumun temel sebebi aşağıdakilerden hangisidir?
A)       Denizden uzak kalma

B)      Deniz etkisi

C)      Karasallık

D)      Yükselti

E)      Bakı durumu

25- Aşağıdakilerden hangisini oluşumunda akarsular etkili olmamıştır?

A)       Moren

B)      Kırgıbayır

C)      Peribacası

D)      Dev kazanı

E)      Menderes

www.derscografya.com
Not: Her soru 4 puan
Coğrafya Zümresi

Başarılar dileriz.


